

ipad用户登录app store搜索

草莓派

全新阅读视界为你开启

现代快报博客周刊新锐出品

自从央视气象节目著名主持人、“气象先生”宋英杰开通微博后，粉丝数量一路看涨。不仅是因为他诙谐幽默的语言，更重要的是，原本晦涩难懂的气象知识，能用最通俗易懂的语言进行解读，并与博友和粉丝互动交流。

或许是宋英杰发的微博实在太棒，不仅转发的数量多，其中的很多语言也成为经典，有的被网友们直接拿来引用，发到自己的微博上，这不，连宿迁市政府官方微博也凑了一番热闹。不过，却由此再次引发出关于个人所发原创微博是否有版权的讨论。

□快报记者 刘伟伟

宋英杰原创微博屡被“借用”

气象先生与宿迁官微“温柔较真”

■缘起 气象先生:我不是您的代笔者

宋英杰是微博名人，他的气象段子为众多网友所熟知转发。比如，关于降雪，宋英杰说，跟去年一比，今年冬天实在是太贫雪了！不禁让人想起那句老话——一切不以降雪为目的的降温都是耍流氓。

再比如，一条以“天气问答”为主题的微博，最近有人 told, 天气不太 cold, 不愿棉衣 hold, 是否过于 bold? 答: 不想提前 old, 别让自己 cold, 后悔药无处 sold。

宋英杰的每条微博，都会得到几十次甚至几百次的转发。这次事情的缘起，却是因为宿迁官方微博@宿迁之声 的“无注明引用”。

前天下午3点41分，宋英杰发了一条微博说，经博友提示，我得知江苏宿迁市政府官方微博@宿迁之声 时常抄袭我个人



微博中的天气评述原创内容。感谢您对我天气评述的认同，但我不是您的代笔者。

这条微博的下面，宋英杰还发了一张截图，“晒三个个例”，晒出的这3条微博，是宿迁市政府官方微博@宿迁之声每天更新的“今日冷暖”。最近的

一条，就是他的“天气问答”微博，而这条微博的原文，是2月27日下午1点10分发出的。

宋英杰看到了@宿迁之声所发的这条微博后，对其进行评论说：作为市政府的官方微博，这样抄袭我昨天写的天气段子，不好吧？尊重原创哦。

■结果 “宿迁之声”官微道歉

在宋英杰的质询微博发出后，宿迁市官方微博很快做了道歉，并将所引用的微博进行删除。在道歉的微博中，@宿迁之声写道，宋老师，您好，晚辈诚挚向您道歉……您的文实在太好了，因仰慕您的才情，复制了您的原创，但绝不是存心冒犯，再次诚挚向您道歉。

在收到道歉微博后，宋英杰回复说：收到当事人个人微博以及政府微博在此留言表达

事情发生后，该工作人员也以个人名义向宋英杰发去了致歉微博。

“我的微博经常被引用，很多时候都没有署我的名字，但这次是政府微博的行为。”宋英杰表示。“这是很无奈的事情，但引用的话至少应该署上名字。”宋英杰认为，微博虽然是相对公开的平台，被转发引用在所难免，但同时不能缺少的是对原创者的尊重。

南京某知名大学教授网上“晒账单”哭穷

昨天，一篇由南京某知名大学教授写的博客在网上被传得沸沸扬扬。在这篇不足500字的文章中，他细数了自己两个月来的工资，并排列出马上急需交的各种款项。二者一算，一名大学教授，一个月工资不仅满足不了自己和家人的生活，而且竟然出现了上万的资金缺口。见此账单，网友有的惊讶，有的质疑，但更多的是感叹，“现在很多的大学教授，真的过得清寒。”

“过年发了6000元钱，还房贷按揭、信用卡欠款、给老人孩子汇去2000元，过年和爱人每人手头拿了1000元各自回家过年，连给压岁钱都不够。2月份岗位津贴缓发，工资发了3000多元，需支付：今年一年的物业费1300元、房贷按揭2000多、信用卡欠款4000多、小孩幼儿园报名费2200元，去年没钱于是没交，今年报名马上又开始……”

账单的主人名叫李舒（化名），是南京某知名大学文科院系的一名教授。“我和妻子结婚这么多年，衣服都没买过几件，有了孩子后，花费就全在孩子身上了。”除了孩子的花费，李舒去年还和妻子在仙林花60

万不到买了一套房子，每个月2400元的贷款，成了压在他们身上的另一个重担。李舒直言，每个月一拿到工资，他就先去把信用卡欠款还了，一还完，手上就几乎分文不剩了。

在网上，有人对李舒表示同情，“大学之大，早已是传说。老师太清寒了。”“和每个单位一样，大学教授其实也是苦乐不均，关键看学校和专业。”

李舒觉得，身为大学教授，自己的日子过的如此捉襟见肘，实在有些丢脸。“不过，确实工资太低，负担太重”。以李舒的级别，每个月工资3000多，岗位津贴3000不到，一个月加起来5800元左右，虽然勉强能赶上白领收入，但他一个人必须负担全家的生活，于是这份压力在他身上就体现得淋漓尽致了。

一位文科院系的院长证实了李舒的说法。他表示，正教授的基本工资一般在3000元左右，而且每位教授会按照研究成果等指标定岗，除了一些院士级的教授，大部分教授一年的岗位津贴大约在3-4万元之间。“也就是能赶上普通白领吧。”

快报记者 王颖菲

《忐忑》歌词来自诗经？不靠谱！网友编撰的

昨天，一条微博被累计转发了近10万次，微博中称：“一个重大发现，一个震惊发现，一个雷人发现，一个暴汗发现：《月亮之上》的歌词竟然是从《诗经》翻译来的！神曲《忐忑》、《爱情买卖》也来自《诗经》……”微博还附上了三首神曲的歌词以及相应的《诗经》版本对比文。“予适彼尔，瞻望兮；有窈窕兮，烁烁飞翔。”这首《诗经·神曲风·月亮之上》翻译成白话文就是《月亮之上》的歌词：“我在仰望！月亮之上！有一个梦想在自由地飞翔！”

微博里，网友称“中国第一农村重金属”《爱情买卖》也出自《诗经·神曲风》，“质我之爱兮，迫我别离；明汝之诡辞兮，泣而泪泣。

这些神曲真的是从《诗经》翻译来的？网友“常开颜”说：“最后知道真相的我眼泪掉下来……”也有网友当起了考据派，网友“李大泽”说：“考证了一下，诗经的《风》里，没有《神曲风》；又经考证，诗经里很少用到‘兮’，这是楚辞的用法。”

昨天，快报记者查证后发现《诗经》中确实没有“神曲风”，也没有网友所说的几首诗，应该是有网友将这些网络神曲按照《诗经》的句式进行翻译所作，因为改编后的诗歌风格古朴典雅，让不少网友产生了误解。

快报记者 顾然

《诗经·神曲风·爱情买卖》

质我之爱兮，迫我别离；明汝之诡辞兮，泣而泪泣。质我之爱兮，汝心责负；假汝之多情兮，微而不及。

[翻译] 出卖我的爱，逼着我离开；最后知道真相的我眼泪掉下来。出卖我的爱，你背了良心债；就算付出再多的爱也再买不回来。

《诗经·神曲风·忐忑》

今夕何夕兮，且唱且吟。昆弟悌睦兮，今却持刃。今辰何辰兮，且歌且行。昆弟笃爱兮，今却甲兵。

[翻译] 啊啊啊啊哦！啊啊啊啊哦唉！阿的弟，阿的刀，阿的弟的提的刀，阿的弟，阿得提大刀！啊啊啊啊哦！啊啊啊啊哦唉！阿的弟，阿的刀……

■快报微博互动

手机贴个膜 你花了多少钱？

昨日，快报报道了iPhone手机屏幕是钢化玻璃做成的，不用贴膜这一新闻话题，引起网友热议。快报官方微博也发起了一项“微调查”——谁在忽悠你给iPhone贴膜？贴个膜你花了多少钱？近400网友参与投票调查，56%网友表示贴膜了有安全感。

被小贩忽悠贴的	1%
看见朋友贴了，于是我也跟风贴了	6%
我自己想贴，贴了更有安全感	56%
我的iPhone没贴膜，一直在“裸奔”	9%
贴膜花了100多块	9%
贴膜花了50块-100块	13%
贴膜花了10块-50块	27%
从网上买膜自己贴，只花了几块钱	11%

■昨日热门微博

李铁根: 我上小学的时候，班上写作文一度流行一股望星空的风潮，燥热的夏夜，小作者坐在院中，慈祥的奶奶一边摇扇驱赶蚊虫，一边指着夜空中的星群，一一将那星座说分明。每一个隐居乡下的奶奶，年轻时都是一位找不到工作的天文学家。

网友评论
小苏binbin:坑爹的模板作文！

马伯庸: #微西安美食# 和几个同事吃饭，有人点了羊肉泡馍，我表扬他道：你可真能掰！又一人点了油泼面，我又赞赏道：你可真能扯。二人怒目以对，我边吃肉夹馍边舞动：我看你们如何说我~他们搜肠刮肚想不出词来，我食欲大振，连吃三个。那二人连连叹息：你TM可真能装啊！

网友评论
水妖：来碗凉皮，你可真够皮的。

张泉灵: 找女朋友不要求太高了。又美又会做饭的，那是美的电饭煲。又可爱又永远不会老的是樱桃小丸子。又经济独立又以你为中心的那是你妈。又美又可爱又会做饭又永远不会老又经济独立又以你为中心的是正用美的电饭煲想当妈的樱桃小丸子。

网友评论
路人丁言：女性表白日，男同纸们，找女盆友要求不要太高。

六六: 友的女儿大学一年级，靠给我儿子和其他学生补习功课赚自己生活费和学费，不从家里拿一分钱，今年过年竟然给我儿子发红包了。友的家庭条件其实非常好，父母双博士，但孩子从高中起假期就在麦当劳打工或者帮广告公司绘图挣零花钱。给孩子好的教育理念而不是给孩子好的吃喝，这是父母的责任。所以从这个角度上，我真心觉得母亲从自己打工的饭店里带剩菜给上大学的孩子补身体，是件至少我想不明白的事。

网友评论
乘龙之书：简单的母爱，又有什
么想不明白呢？做法是否正确，这
是另外一件事了。